

150个江葬名额,一天报满 昨天他们随钱江水滚滚东去

杭州已连续举办26次,骨灰撒江已有1964例

选择江葬可到杭州殡仪馆预登记,或关注每年3月杭州市民政局公告

本报记者 杨茜 文/摄

昨天,钱塘江。微风、暖阳。

早上8点,随着一声鸣笛,一艘轮船缓缓驶离钱塘江奥体中心码头。江水滔滔,浸润着淡淡哀思。这是杭州市第二十六次骨灰撒江活动,150户家庭参加,送别亲人最后一程。

家属们都说,钱江东去,汇入大海,让源于自然的生命再次回归,是生命最好的归宿。

杭州曾是蜜月地 他们跨越海峡融入钱江

骨灰伴着花瓣,慢慢融入江水中,留下一片涟漪。

60岁的老周独自在船边站了一阵,手里还攥着一张照片。虽然是一张彩色照片,但看得出有些年代了。那是父母补拍的结婚照,父亲穿着军装,母亲穿着婚纱,特别精神。

老周不是杭州人,老家山东,出生在台湾,2003年

来到杭州。他退休后就开始从事公益事业,目前在广西和贵州开孤儿院,希望能给当地的孤儿一个家。而这次江葬,他等了好多年。

父亲是教书的,一直挺浪漫,在那个战火纷飞的年代还想着和母亲结婚度蜜月,而杭州就是他们的蜜月地。秀丽的西湖景,深深刻在了这对夫妻的记忆里。

即使后来这对夫妻去了台湾,也常常提起杭州的好,多年来一直让他们念念不忘。也许是受到父母的影响,老周娶了杭州媳妇。

父亲2010年过世,母亲2012年离开,都挺安详。老人们在生前就嘱咐过老周,希望骨灰能回到最甜蜜的地方,也算是一种旧地重游。老周记在心里。

今年年初,老周的岳父过世,他果断报名江葬。“和滚滚钱塘江水融为一体,散布得更远,跟土地连接得更亲密,这挺好。”老周说。

他已经在杭州定居,余生都会在这里,而且他也签了遗体捐赠书,身后将把自己的遗体捐给医学院。

名额一天内秒杀完毕 越来越多人选择江葬

船舱内有一棵追思树,家属们写下对故人的祝福,系在树上,声声句句满满思念。

“您在天上过得好吗?姐姐很想您,托梦

给我。”“爸爸愿你在天堂没有病痛,祝你重生,保佑我们一生平安。”“我们永远恩爱,下辈子我们再做夫妻。”“爸爸,妈妈在那里等你,你们又可以重聚了。”……

据了解,这次江葬逝者中,年龄最小的仅1岁,最大的有百岁老人,以城市居民、知识分子居多。

不留骨灰,不留陵园,没有墓碑,没有牌位。江葬是杭州最早推出的生态葬法,始于1989年,已连续举办了26次,累计有1964例骨灰撒入钱塘江。

杭州市殡葬协会副秘书长王荣富介绍,江葬是完全免费的,而且从2019年开始,对选择江葬的逝者家属,符合条件的,每例还给予2000元奖励。

“确实,刚开始实行的时候没多少人,接受度不高。150个名额每年都不满,不过这几年可能大家的思想越来越开放,也意识到绿色、文明殡葬的重要性,去年就有129例,今年一天之内所有名额全部满了。”王荣富欣慰地说。

选择江葬的市民,可以到杭州殡仪馆进行预登记,或者关注每年3月杭州市民政局的官方公告。

家属也不用担心祭扫问题,在江干区有个杭州市骨灰撒江纪念碑,大家可以献花,寄托哀思。



他们用特殊的方式与亲人告别。



追思树上挂满了思念。

杭州139个小镇再升级,萧山义桥成示范点



里河老街效果图

本报讯 两年,杭州139个小城镇努力梳妆打扮,蝶变美丽城镇。

昨天,杭州市建委在梦想小镇召开杭州

“美丽城镇·美好生活”主题论坛,说的就是今年将启动小城镇整治的2.0版。省城乡建设厅相关负责人提出了“十个一”要求:

一条独具风情的特色街;一条便捷的快速对外通道;一条环境优美的生态绿道;一张完善的雨污分流、垃圾分类收集处理网;一套优质的学前和义务教育服务网;一张全覆盖的基本医疗卫生和养老服务网;一个商贸综合市场或连锁型超市;一家舒适型旅馆或民宿;一个充满活力的文体中心;一个富有魅力的小镇客厅。

萧山义桥作为示范点之一,已经有了充分的打算——

投资1亿多元,重建里河老街,她将是义桥的风景轴、发展轴,复刻老街时光,让乡愁回

归。今后地铁4号线会通往这里,杭州时代大道快速路(冠山隧道南—绕城南线)建设也已启动,计划2020年底前完成。环集镇而建的健身步道已完成4.5公里,今年将建完剩下部门,形成环绕集镇一圈5公里的健身步道。

义桥镇党委书记吴远东说,新的卫生服务中心也已在筹备中,计划投资1亿元;现在已有义桥中心幼儿园,义桥第一、第二中心小学,第三中心小学也在谋划中。商贸超市、旅馆、文体中心等,义桥本来就有。“接下来会对这些设施进一步提升,让小城镇成为一个宜居宜业的地方。”义桥之外还在努力发展军民融合产业,一个1800亩的军民融合示范产业园正在启动。

本报记者 陈伟利 通讯员 杭建宣